

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 170 (7241) * Среда, 4 сентября 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

АКТУАЛЬНО

БУДЕТ ЛИ ОМОН В СУРГУТЕ

В воскресенье, 1 сентября, в Тюмени приземлились самолеты с группами ОМОНа из Риги. Куда будут направлены ребята из Рижского ОМОНа, попадут ли они в наш город? С таким вопросом мы обратились к и.о. начальника Сургутского УВД Ф.Н. БОНДАРУКУ.

- У меня был разговор с областью на эту тему, - признался Федор Никитович. - Я понял так, что областное управление внутренних дел не прочь бы оставить всех в Тюмени, чтобы иметь крепкую, мобильную команду и использовать ее при возникновении экстремальных ситуаций в области. Но возникает вопрос с расселением, ведь у них есть семьи, дети.

Я высказал пожелание принять в Сургуте десяток парней из Рижского ОМОНа. Конечно, и у нас есть проблемы с жильем, но, думаю, обратился бы к местным Советам, руководителям предприятий за помощью.

В Сургутском управлении в последнее время мы многое делаем для укрепления личного состава. У нас уже есть группы захвата заложников в самолетах, в квартирах. Милиционеры постоянно тренируются, стараются поддерживать хорошую форму. Но все же это все самоучки.

Мы планируем создать группу оперативного реагирования. Если бы костяк ее составили омоновцы, которые могли бы профессионально подготовить наших ребят, думаю, что эффективность работы сургутской милиции намного бы возросла.

A black and white photograph of F.N. Bondaruk, a man with glasses and a suit, smiling at the camera.

Как настроение, Эдуард Амвросьевич?

В беломраморном зале Моссовета советские и иностранные журналисты встретились с Эдуардом Шеварднадзе, который провел пресс-конференцию вместе с другими руководи-

телями движения демократических реформ и движения "Демократическая Россия".

НА СНИМКЕ: во время пресс-конференции.

Фото А.ЯКОВЛЕВА (ТАСС).

Сургутский районный исполнительный комитет народных депутатов информирует жителей поселков Лянтор, Новофедоровский, Солнечный, Белый Яр, Барсово, что ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА МЕНЕДЖЕРОВ СССР ПРОВОДИТ НАБОР

слушателей в Международную школу юного менеджера - учащихся 10-11 классов района.

Зачислению подлежат лица, прошедшие тестирование. Доставка слушателей в дни обучения будет организована. Дети народностей Севера, многодетных семей будут обучаться на льготных условиях.

Справки по тел. 2-33-21, каб. 410 здания райисполкома.

ИНТЕРКОНТАКТЫ

Отходы станут товарами

Началась поставка оборудования из Финляндии для муниципальной производственно-коммерческой фирмы "Эколескомерция". Это оборудование будет смонтировано в Локосово.

Технология позволит изготавливать деревянные столбы, которые после пропитки определенным химическим составом могут служить долговечно. Причем для производства их будет использоване отборная древесина, а отходы, которых в тайге за годы промышленного освоения края накопилось большое количество. Из них будет выби-

раться наиболее пригодная, деловая древесина.

Производительность оборудования, которое планируется смонтировать с помощью финских специалистов, - от 20 до 40 метров в минуту. Товар, который сойдет с линии, найдет широкий сбыт как в стране, так и за рубежом.

З.СЕНЬКИНА.

ГОТОВЬТЕ САНИ ЛЕТОМ,

а телегу - зимой, уважаемые садоводы, и поспешите приобрести изданные специально для вас удобные и практичные выпуски "СОВЕТОВ ОГОРОДНИКАМ!"

Все выпуски, с первого по шестой, пригодятся нам если не сегодня, то в новом сезоне обязательно!

Наши "Советы" сделаны на местном материале с учетом условий нашего реги-

она. Издавать их повторно редакция не планирует.

Приобрести выпуски вы можете в киосках "Союзпечати" и в редакции газеты "Сургутская трибуна" по адресу: ул. Маяковского, 12а (3-й этаж). Ближайше к редакции остановки автобусов: УВД, "Магазин "Руслан", "Спорткомплекс "Дружба".

СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБРАЛИ

Сессия свое отшумела

С постоянным отвлечением на мелкие вопросы и крупные обиды сессия Верховного Совета СССР - внеочередная - завершила свою работу. На очереди - пятый Съезд народных депутатов страны.

Напомним читателям вопросы, вынесенные в повестку дня съезда: о политической ситуации в стране и неотложных мерах по преодолению последствий государственного переворота, о Председателе Верховного Совета СССР и вице-президенте СССР, о декларации прав и свобод человека, об обращении Прибалтийских республик, об обновлении состава ВС СССР, о внесении изменений в Конституцию СССР и другие законодательные акты Союза.

Всю проблему проблем нынешнего состояния нашего общества можно

разложить на три главные составляющие: кому и как отвечать за попытку государственного переворота, какие правовые и организационные "предохранители" нужны, чтобы избежать подобного в дальнейшем, сохраняются ли во всесоюзном и международном порядке четыре заглавные буквы - СССР?

Уже первый день работы съезда дал основания полагать, что огонь и гнев, полыхающие в душах, выплеснутся с его трибун. Страна вновь безотрывно следит за работой парламента.

ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ, БОЙЦЫ!

Как и в прошлые годы, Сургут этим летом принимал юношей и девушек в спецовках цвета хаки - бойцов студенческих строительных отрядов. ССО выполнили значительный объем работ на строительстве различных объектов промышленного и гражданского назначения. Как правило, это был нелегкий физический труд.

Накануне 1-го сентября покинули наш город

украинские студенты, те, кто в свое время первым проложил дорогу ССО на Тюменский Север. А вот ребята из

Дагестана все еще завершают начатое.

НА СНИМКЕ: до

свидания, ребята, ждем вас на будущий год!

Фото Ю.ПОЛЯКОВА.



К 400-летию города Сургута

Акционерный издательско-информационный концерн "СЕВЕРНЫЙ ДОМ" проводит КОНКУРС

на суперблоки для серии книг, выпускаемых издательством "Северный дом".

Эскизы выполняются в цвете, формат произвольный.

Учреждены две премии:

I премия - туристическая поездка за границу,

II премия - 3 тысячи рублей.

Эскизы принимаются до 1 ноября 1991 года по адресу: ул. Энгельса, 10, комн. № 308 (здание райисполкома); телефоны для справок: 2-26-40, 2-09-19.

Итоги конкурса будут подведены к 15 ноября 1991 года.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ИДУ НА ТАРАН!

Именно эту фразу не успел сказать водитель КрАЗ А.Г. Теницкий, наскочив на "Москвич".

Он вел свой самосвал по проспекту Набережному. Подъезжая к пешеходному переходу, вместо тормоза нажал на газ, не справился с управлением и при попытке сделать левый поворот наскочил на "легковушку". КрАЗ протаранил "Москвич" сквозь металлическое ограждение и вытолкнул на газон. Водитель последне-

го получил серьезную травму и госпитализирован.

"ЧЕРТОВО" КОЛЕСО

досталось водителю "Татры" С.Е. Трофимову. Во время движения по автодороге Сургут - Нефтеюганск у грузовика отскочила задняя правая "нога". Все было ничего, только ударила она в лоб подвернувшимся "Жигулям". Машина вылетела в кювет, а ее владелец травмирован.

В.МОСКОВСКИЙ.

По данным специальной экспертной комиссии при Всемирной организации здоровья, в мире ежегодно регистрируется 150 миллионов больных гонореей и 50 миллионов - сифилисом.

Пленники Венеры

Кончилось лето. С приближением осени возрастают заботы у медперсонала Сургутского кожно-венерологического диспансера.

- Осенне-зимний период, - рассказывает главный врач А.Т. Мурчич, - самый "урожайный" в нашем отделении. Благодатная пора: лес, да-чи, отпуска, и люди не идут с болезнями, тянут.

Лет шесть назад диспансер ютился в полунилом здании в микрорайоне геологов. Тут тебе ни надлежащих условий для работы, ни покоя от друзей "пострадавших". Теперь диспансер расположился в трехэтажном "особняке", количество стационарных мест с 30 увеличилось до 60. Появилась, наконец-то, горячая вода. Более или менее разместились и поликлиника, и сама больница. Работать теперь можно, но...

- Тяжело становится, - сетует Александра Тимофеевна. - Лет под двадцать назад, если к нам поступали один-два подростка с венозными заболеваниями, мы хватались за голову. Сейчас же эта "награда" за любовь начинает принимать угрожающие размеры. Только по сравнению с первой половиной прошлого года число обратив-

шейся молодежи увеличилось в три раза.

А что еще удручет в этой ситуации, так это то, что в палатах становится все больше и больше девчат.

- Некоторые мужчины считают, что контакты с работниками общепита, сферы обслуживания, медиками безопасности.

- Заблуждение. Да, они ежеквартально проходят медицинский осмотр. Однако это не значит, что эти люди "гарантированы" - все-таки 90 дней! Могу сказать даже, что по местной статистике источники заражений все чаще становятся младшие медицинские работники...

Что интересно: с венозными в диспансер обращаются чаще всего холостые и замужние, но гораздо реже - вдовы и разведенные.

Александра Тимофеевна проработала многие годы на этом, можно сказать, неблагодарном поприще, но не перестает удивляться:

- Помню, поступили к нам больные сифилисом муж и жена, а им под семидесят... Или парнишка тринадцати лет. Пытаюсь узнать у него, с кем имел контакт, и не нахожу слов - ребенок же! Прибегла к помощи соседей по палате.

- Вообще-то, в каком возрасте чаще всего к вам обращаются "пленники Венеры"?

- 20-29 лет.

Есть у медработников большая загвоздка: как выяснить источник заражения? Не говорят, не "продают" их больные. То ли боятся, а то ли из сильных чувств. Помнится, раньше угрожали в этих заведениях: не назовешь партнера - лечить не будем. Сейчас же люди знают: вылечат, обязаны. Александра Тимофеевна выделила еще одну интересную особенность:

- К нам нередко обращаются больные, не имеющие ни местной прописки, ни здешнего места работы. Чаще всего с запущенной болезнью. Интересуюсь, где и с кем имел контакт, отвечают: в Сургуте. Когда же лечение подходит к концу, начинают откровенничать. Оказывается, что у них на родине (чаще всего на Украине и Кавказе), чтобы сохранить интимность лечения, с больных берут большие деньги.

Количество венерических больных в Сургуте по отношению к числу жителей не велико. Однако эти цифры не рекомендуют называть в печати. Но даже если и называть их, они никак не отражают истинную картину. Многие люди, стыдясь, не идут в диспансер, а занимаются самолечением или обращаются к неспециалистам. Когда же они, наконец, все-таки приходят, то болезнь у них, как правило, в запущенной форме.

Трудно работать в этом, прямо скажем, не-престижном заведении. Уголовники, откровенные проститутки, несмышленыши... Многие подростки не работают и не учатся, больничный лист им ни к чему, а потому и не боятся нарушать режим, родителей тоже не признают. Магнитофоны гремят целыми днями, бывают случаи выпивки, курения "травки". Одного наркомана диспансер вынужден был передать органам милиции. "Партнеры" допекают...

Лечат сейчас венерические заболевания быстро. Достаточно сказать, что сифилис устраивается в среднем за три месяца, в то время как в недалеком прошлом в течение трех лет. Разумеется, если вовремя обратиться за помощью. В диспансере есть современные лечебно-диагностические аппараты, не хуже, чем в областном центре. Трудятся здесь отличные специалисты. Неплохие условия и для больных: палаты на четыре человека, уютная столовая-раздаточная, душевая, периодическая печать, телевизор... В диспансере еще не было ни одного случая вспышки внутрибольничной инфекции.

Конечно же, это не реклама заведения. Сюда лучше не попадать. Но от "любви" до диспансера - один шаг. Беспорядочная половина жизни, случайные контакты, а то и откровенный разворот - благодатные условия для возникновения венерических заболеваний.

...В день моего прихода в диспансер каждый четвертый больной в его стационаре был "пленником Венеры".

В.МОСКОВСКИЙ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



31 августа исполнилось 50 лет со дня гибели известной русской поэтессы Марины Ивановны Цветаевой (1892-1941).

* * *

Знаю, умру на заре! На которой из двух,
Вместе с которой из двух - не решить по заказу!
Ах, если бы можно было, чтоб дважды мой факел потух.
Чтоб на вечерней заре и на утренней сразу!!!
Плачущим шагом прошла по земле! - Неба дочь!
С полным передником роз! - Ни ростка не наруши!
Знаю, умру на заре! - Ястребиную ночь
Бог не пошлет по мою лебединую душу!
Нежной рукой отведя нецелованый крест,
В щербое небо рванусь за последним приветом..
- Я и в предсмертной икоте останусь поэтом.

БЕСПЛАТНЫЙ СОВЕТ

НЕ ИГРАЙТЕ В АЗАРТНЫЕ ИГРЫ

Это однозначно и естественно: все мы хотим иметь побольше денег. И когда на нас, сургутян, в начале лета обрушилось широко рекламируемое предложение бизнес-клуба "Компьютер" в ближайшем настоящем при минимальных затратах в 60-90 рублей, да еще, заметьте, без особых усилий с нашей стороны, стать владельцами 30 тысяч рублей, кое-кто не отказался от соблазна.

Автор этих строк тоже решила: 60 рублей - нынче не деньги! - и самолично отдала их в руки руководителя клуба С.Шуханковой. Если честно, мне просто хотелось узнать, что будет дальше. А дальше оказалось ничего. То есть будто где-то шла я, шла да и выронила эти 60 р...

И думать забыла про свою потерю, но тут письмо пришло в редакцию... Прочитала, помножила 90 рублей на количество "обронивших" (5 подписей с припиской "и т.д.") и позавидовала нашедшим эти добровольные "потери".

"Этих деятелей бизнес-клуба (сильные выражения опускаю - С.К.), - пишут в редакцию Абрамова, Абрамов, Емельянцева, Визор, Захарова и т.д., - пора привлечь к ответственности за первую аферу в благотворительной игре, в которой для начала надо было иметь 90 рублей при реальной цели - выигрыше 30 тысяч рублей. Теперь они "поехали" дальше - снизили ставки до 60 рублей.

Моя родственница не смогла сама распространить акции. Прочитала в газете: обращайтесь, мол, в бизнес-клуб для реализации ваших акций. Обратилась к возглавляющей этот клуб. Та ей заявила: "Бросайте свои акции - вы по ним ничего уже не получите, а берите мои - вы по ним выиграете". Так вам ясно, для чего было дано объявление? Чтобы ускорить свое обогащение за чужой счет!"

Приводя письмо, я опустила, кроме сильных выражений, и неоднократно повторявшийся в нем призыв: "Подсуди их!". Простите, а за что? За нашу собственную глупость?! Ведь и 90, и 60 рублей мы вручали агентам клуба совершенно добровольно, даже не пытаясь задуматься: а откуда они вдруг превратятся в 30 тысяч?

Кроме того, уважаемые потерпевшие, "Сургутская трибуна" вскоре после начала игры специально, с надеждой сбить ажиотаж вокруг этого азартного предприятия, перепечатала для вас аргументированный, с расчетами рассказ такого же потерпевшего "Все тот же Буратино все в той же стране" из "Комсомольской правды". Но мы предпочитаем учиться на собственных ошибках...

Из всей истории может быть одно резюме: не играйте в азартные игры!

С.КУТЕРГИНА.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

И ШТРАФЫ БЕССИЛЬНЫ

Проблема профилактики ДТП была и остается основной в деятельности Госавтоинспекции Сургута. Оно и понятно, ведь количество автомобильной техники в городе и районе уже перевалило за 40 тысяч единиц. Особое внимание обращает инспекция на ее техническое состояние в процессе эксплуатации.

В состоянии дел с аварийностью руководители автотранспорта глубоко не вникают. Как правило, эти вопросы занимаются лишь службы безопасности движения, а вот начальники колонн, механики, бригадиры повседневной настойчивой работы по укреплению дисциплины не ведут. Большую часть своего рабочего времени они уделяют лишь вопросам ремонта и обеспечения запасными частями.

Серьезную озабоченность вызывают пассажирские перевозки. 19 августа состоялась проверка автобусов в ПАТП-1 объединения Севтюменьавтотранс (нач. А.А.Золотарев, гл.инж.

В.Н.Пизенков). При осмотре выбирочно тридцати машин техническое состояние 18 из них не соответствовало требованиям правил дорожного движения. Выявлены неисправности спидометров, рулевого управления, стояночных тормозов, внешних световых приборов. Три автобуса эксплуатировались без прохождения годового технического осмотра.

Мастер ОТК И.К.Семенцов один, конечно, не в состоянии осуществить качественную проверку около 200 машин, выпускаемых на линию в короткий промежуток времени. Но удивляет еще беснечность самих водителей. Так, Е.Г.Голоха, зная, что его напарник подделал запись о техосмотре автобуса, продолжал эксплуатировать его.

Причем на линии в вечернее время он выезжал с неисправными габаритами. Аналогичные замечания были высказаны работниками ГАИ и в феврале этого года при проведении комплексного обследования.

Ежегодно проверяется это автотранспорт на содержание окиси углерода в отработанных газах автомобилей. В ходе прошедшего городского месяч-

ника "Чистый воздух" у 70 процентов автобусов ПАТП было обнаружено превышение установленных государственных стандартов.

Подобная картина наблюдается и в автобазе №92 (В.В.Амосов, А.И.Коровин), АТП-4 (М.А.Косенко, Ю.Ю.Майстряк), грузовом АТП (А.А.Должиков, Б.М.Аванесов). Несколько лучше дела в УМР-2 треста Сургутнефтеспецстрой (В.П.Чакченко, И.А.Жуков), УМР-1 треста Сургутнефтедорстремонт (П.П.Попыхайлеко, В.Н.Чикуров), УТТ-6 (П.В.Иванов, А.И.Воробьев).

Вызывают тревогу состояние транспорта индивидуальных владельцев и их дисциплина на автодорогах. Пешеходы чувствуют себя уверенно только на проезжей части улицы Ленина. В остальных же местах ни один "частник" не остановится на пешеходном переходе или на перекрестке, чтобы пропустить людей, движущихся на зеленый сигнал при повороте налево или направо.

А как ведут себя водители за рулем своих автомобилей! Вместо того, чтобы остановиться у светофора при крас-

ном сигнале, выезжают чуть ли не на пересекаемую проезжую часть, по которой движется поток транспорта. Вот и приходится пешеходам переходить или перебегать дорогу в неустановленных местах.

В результате этого с начала года погибли 32 человека и 307 получили ранения. Несмотря на широкое оповещение средствами массовой информации о решении, принятом президентом города Совета об усилении ответственности за нарушение ПДД, водители все еще продолжают эксплуатацию машин с тонированными или зеркальными стеклами, игнорируя ГОСТ №5727-83. А ведь это создает реальную угрозу для пешеходов.

В общем, порядка на государственном и личном автотранспорте нет. Усилия работников Госавтоинспекции и высокие штрафы не приносят желаемых результатов. Какие же еще меры следует предпринять к нарушителям, чтобы обеспечить безопасность движения??

А.ГОЛУБНИЧИЙ,
госавтоинспектор,
лейтенант милиции.

Биржевой Вестник

№7

БЮЛЛЕТЕНЬ

заключенных сделок на СТСБ 29 августа

НАИМЕНОВАНИЕ ТОВАРА	КОЛ-ВО ЕД. ИЗМ.	ЦЕНА ЕД.	ОБЩАЯ СУММА
УАЗ-469	1 ШТ.	130000	130000
ГАЗ-24	1 ШТ.	100000	100000
КамАЗ 5320	10 ШТ.	185000	1850000
КамАЗ 53212	5 ШТ.	210000	1050000
КамАЗ 53202	1 ШТ.	200000	200000
Автобус-рефрижератор	1 ШТ.	68000	68000
Крестовина для КрАЗа	53 ШТ.	15	795
Эл.погрузчик	5 ШТ.	45000	225000
Пневмосверлилка	2 ШТ.	300	600
Пневмосверлилка	3 ШТ.	200	600
Трансформатор	1 ШТ.	4000	4000
Эл.мисорубка	1 ШТ.	2400	2400
Котел пищевой	2 ШТ.	2000	4000
Эл.калорифер	6 ШТ.	400	2400
Эл.калорифер	18 ШТ.	950	17100
Эл.калорифер	12 ШТ.	750	9000
Пистолет гвоздезаб.	1 ШТ.	960	960
Набор инструмента	1 КОМПЛ.	2000	2000
Машинка тестомес.	1 ШТ.	15000	15000
Усилитель УД-2	20 КОМПЛ.	120	2400
Эл.насос	6 ШТ.	8100	48600
Бензин неэтилиров.	104 ТН	850	88400
Нефть сырья	10000 ТН	1000	10000000
Нефть сырья	7000 ТН	1000	7000000
Металлорука	2000 М	2.3	4600
Металлорука	2000 М	2.3	4600
Металлорука	2000 М	2.3	4600
Металлорука	3000 М	3.3	9900
Металлорука	500 М	3.3	1650
Универс. стальная полоса	83 ТН	2000	166000
Швеллер	34 ТН	3500	119000
Швеллер	50 ТН	2800	140000
Двутавровая балка	58 ТН	2800	162400
Уголок	16 ТН	2750	44000
Швеллер	15 ТН	3550	53250
Сталь кровельная	60 ТН	4000	240000
Сталь угловая	30 ТН	3350	100500
Сталь угловая	30 ТН	4000	120000
Лес круглый	100 М ³	100	10000
Пеноплен	400 РУЛ.	96	38400
Плиты перекрытия	100 ШТ.	1500	150000
Провод электрический	15000 М П.	5	75000
Сваи	320 ШТ.	400	132000
Плиты дорожные	900 М ³	685	616500
Линолеум (Финляндия)	377 М ²	91	34307
Линолеум безосновный	500 М ²	80	40000
Кабель силовой	1040 М	35	36400
Электроды	4000 КГ	7	28000
Пеноизол роз.	100 М ²	17	1700
Кирпич красный	200 ТЫС.	670	134000
Электроды сварочные	50 ТН	5500	275000
Кабель сварочный	10000 М П.	45	450000
Линолеум безосновный	720 М ²	58	41760
Плиты ПСЛ	100 ШТ.	1700	170000
Плиты ПСЛ	100 ШТ.	1400	140000
Сваи строительные	60 ШТ.	350	21000
Микрокалькулятор	20 ШТ.	350	7000
Труба стальная	100 ТН	2600	260000
Бытовой насос	100 ШТ.	230	23000
Бытовой холодильник	1 ШТ.	ОПТОМ	
Микроволновая печь	1 ШТ.	ОПТОМ	20500
Отвертка	1200 ШТ.	1	1200

Всего за торги продано товаров на сумму
На торги было представлено товаров на сумму

27057694
987109511

* СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА *

"Гелиум" - это название хорошо известно брокерам СТСБ. И не только им, но и многим клиентам, с которыми имеет дело брокерская контора № 17. По-разному относятся к "Гелиуму" коллеги. Одни считают БК № 17 "везунчиками", другие - рисковыми людьми. Но никто не станет отрицать, что свое дело эта контора знает и авторитет свой умножает день ото дня. Не было еще случая, чтобы сотрудники "Гелиума" с пустыми руками покинули торги на ТСБ. Товар, который они выставляют, всегда привлекает интерес и большей частью реализуется. А возглавляет БК № 17 П.Л.Морозов.

Позвольте представить

КТО ВЫ, „ГЕЛИУМ“?

на развитие биржевого дела, покупку акций на других биржах, развитие сетей и филиалов по всему Советскому Союзу.

Ряд брокерских контор недавно принял решение о создании собственной ассоциации, в которую войдут компании из других бирж.

- А какая цель этой ассоциации?

- Она позволит координировать биржевую деятельность внутри Союза, сконцентрировать, если потребуется, капитал для того, чтобы организовать спутниковые каналы связи, компьютерную сеть для получения информации. Последняя, в свою очередь, даст возможность перебрасывать товар с одной биржи на другую, не в целях спекуляции, а чтобы найти покупателя. Считаем, что если удастся все это

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

БИЗНЕС ДЕЛАЮТ И ТАК

Коммерческое предложение о создании постоянно действующей рекламы Сургутской биржи поступило от Союза воздухоплавателей. Президент его Е.А.Погуляев на днях побывал в Сургуте, встретился с руководителями биржи и заключил договор о сотрудничестве.

Реклама когда-то считалась двигателем торговли. Теперь же к ней все чаще прибегают деловые люди. Не упускает этот шанс и биржа, о которой наслышаны буквально во всех концах Союза. Теперь к устной, печатной, телевизионной рекламе добавится и не совсем привычная - организованная с помощью воздухоплавателей.

... Однажды на фиесте, которые проводятся в крупнейших городах страны, в небо взмывает огромный воздушный шар с рекламой нашей биржи. Зрелище, думается, будет впечатляющим, и кто-то из зрителей не преминет после этого поближе познакомиться с СТСБ...

ИНДИЙСКИЙ ВОЯЖ ПРЕЗИДЕНТА

В Индии в эти дни находится президент СТСБ А.Т.Цивес. Одна из целей зарубежной командировки - завязывание контактов биржи с огромным регионом Индокитая, получившим в последнее десятилетие бурное экономическое развитие.

Поездка позволит оценить возможности поставки товаров народного потребления в Сургут и организацию продажи их через биржу, а также привлечь зарубежных предпринимателей к деятельности ТСБ в качестве акционеров.

* 4 сентября 1991 года 3 стр.

АКЦИЯ ПРОТЕСТА

организована крупнейшими биржевыми структурами страны. Поддержала ее и СТСБ. Эта акция проведена в связи с арестом президента Московской фондовой биржи Э.В.Теникова.

20 августа, то есть в дни государственного переворота, господин Теников находился в Челябинске. Здесь он и был взят под стражу. Вначале ему было предъявлено одно обвинение, а после того, как оно было отвергнуто, нашли другое. Сейчас президент подозревается в получении взяток. Однако никакими доказательствами стражи порядка не располагают.

Надо полагать, что этот арест был спровоцирован теми, кто без раздумий взялся за выполнение приказов незаконоподобленного ГКЧП, которому не по

нутру пришлась предпринимательская и коммерческая деятельность, получающая все большее распространение.

Представители деловых кругов в последний день августа вылетели в Челябинск для проведения акции протеста, за которой должно последовать освобождение из-под стражи руководителя одной из самых солидных бирж страны.

ЛИЦЕНЗИЯ НОМЕР ВОСЕМЬ

Лицензия на право биржевой деятельности выдана Сургутской ТСБ Государственным комитетом РСФСР по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур.

Подпись документа В.П.Черногородский, председатель этого комитета, согласовав свое решение с Министерством внешнеэкономических связей РСФСР, а также российскими государственными комитетами по экономике и материально-технического обеспечения республиканских и региональных программ.

У этой лицензии порядковый номер 8. Это означает, что из четырехсот бирж в нашей стране лишь нескольким пока предоставлено право осуществлять биржевую деятельность на всей территории РСФСР по различным товарным секциям. Все они перечислены в документе. Назовем лишь некоторые: машины, механизмы и оборудование, нефть, газ и продукты из них, лес и лесоматериалы, товары народного потребления.

Позвольте представить

КТО ВЫ, “ГЕЛИУМ”?

Окончание. Начало на 3 стр.

реализовать, то тогда начнем получать прибыль.

- Не подстраховываете ли вы себя, работая одновременно в двух местах? Ведь как бы там ни было, но госпредприятие и сегодня, в смутное время, все же надежнее остального.

- Моя государственная работа тесно связана с биржевой. Более того, она направлена на биржевую деятельность. К тому же наше предприятие является акционером СТСБ, закупаем акции на других подобных рыночных структурах. Оно, кроме того, по нашим задумкам, должно войти в ассоциацию брокерских контор.

- Павел Леонидович, к биржам относятся неоднозначно. Одни хулят, другие приветствуют их создание. Каково ваше мнение?

- Я могу судить только о Сургутской ТСБ, поскольку на других не работал. Организация дела у нас еще не на высоте, по ряду вопросов нет единогообразия. К примеру, один брокер считает, что пятипроцентный налог входит в стоимость товара, выставленного на торги, другой - нет. На последних торгах господин Цивес сказал, что этот налог в стоимость не входит. Сейчас брокерам надо перестраиваться.

- Значит, определенность все же появляется.

- Да, но нужно было установить этот порядок с первых шагов, чтобы не было разнобоя. Требуется также лучше автоматизировать биржевой процесс. Но сделать пока это невозможно: и биржа, и офисы брокерских контор находятся во временных помещениях.

- Какая из свежих новостей удивила вас в последнее время?

- Пожалуй, это было известие о регистрации биржи в Ноябрьске. И я, и другие в недоумении, потому что нужно срочно каким-то образом решать возникшие вопросы и с новой биржей, которая находится в одном регионе с Сургутской. Появление Ноябрьской означает, что какой-то кусок от нас отделяется. Хотелось бы дождаться до того времени, когда все

биржи, действующие на территории области, сольются в одну. А пока каждый регион тянет одеяло на себя, к хорошему это не приведет. Руководителям всех бирж - Сургутской, Тюменской, Нижневартовской и Ноябрьской, - скажу, нужно сесть за стол переговоров и обсудить эту проблему, прийти к какому-то решению.

- Несколько слов о вашем "Гелиуме".

- Деятельность брокерской конторы № 17 направлена на то, чтобы полностью удовлетворить заказы клиента. Мы продаем товар по ценам, который устанавливает он. На торги наша контора выставляет любые товары - металл, бензин, дизельное топливо, строительные материалы и конструкции, то есть все то, что пользуется спросом. И мы готовы сотрудничать со всеми, кто желает иметь дело с таким партнером, как "Гелиум". Причем БК № 17 может обслуживать клиентов на льготных условиях, то есть причинять себе некоторый ущерб, который в перспективе восполнится.

Меня, как директора, не интересует вознаграждение, получаемое брокерами. Что заслужил, то и получил. Кстати, хочу пригласить на работу брокеров, которые могли бы сотрудничать с "Гелиумом" по договору подряда. Обещаю, что любой, кто придет к нам с заявкой на продажу нефти, других ресурсов, в проигрыше не останется.

- После этих слов к вам повалят толпы дилетантов. Но ведь нужен какой-то отбор, не всем по плечу работа брокера.

- Вы правы. Но с каждым из вновь пришедших состоится предварительная беседа, дадим испытательный срок, понаблюдаем, кто что стоит.

- Ну тогда уж сообщите свои координаты.

- Для начала назову номер телефона, по которому можно связаться с нашей брокерской конторой, - 3-05-29.

Зам. редактора
Г.А. ГАРЕЕВА.

ДК и Т "НЕФТИНИК" Студия "МАСТЕРИЦА"

ПРИГЛАШАЕТ желающих обучаться ручному и машинному вязанию, а впоследствии заниматься в творческих группах.

Ручное вязание на спицах и крючком - это приемы вязания, расчет, моделирование и вязание современных моделей. Машинное вязание - это освоение вязальной машины, моделирование, расчет и вязание колготок, юбок, костюмов.

В творческих группах занимаются оформлением трикотажа (вышивка, аппликация), созданием своих моделей.

Учащиеся студии "МАСТЕРИЦА" ЕЖЕГОДНО принимают участие в конкурсных показах моделей, выполненных своими руками или на вязальной машинке.

Запись производится на вахте общежития № 18 по адресу: пр. Набережный, 64.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-45-74.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ. ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

"АВРОРА"

5 сентября. "ЧЕСТЬ СЕМЬИ ПРИЦЦИ" - в 13, 15, 17, 19, 21. Премьера американского супербоевика "ХАММЕР, ИЛИ ШТУРМОВИКИ НАВСЕГДА" - в 21.

"РУБИН"

5 сентября. "ПОЛИЦЕЙСКАЯ ХВАТКА" - в 12, 14, 16, 18, 20.

ВИДЕОЗАЛ

ФОК "НЕФТИНИК" (пр. Набережный, 5)

5 сентября. "ЧЕРЕПАХИ-НИНДЗЯ" - в 14, "ГРЕМЛИНЫ-2" - в 16, "ЧЕЛОВЕК-АРМИЯ" - в 18, "РЕКА" (США) - в 20.

6 сентября. "ЗОНА БУДУЩЕГО" - в 14, "ЯНВАРСКИЙ ЧЕЛОВЕК" - в 16, "ПОЛТЕРГЕЙСТ-1" - в 18, "ЛИАНА - ДЕВУШКА ИЗ ДЖАНГЛЕЙ" - в 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

5 сентября. "ЧИП И ДЕЙЛ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ" (2 ч.) - в 10, "ВНУТРЕННЕЕ ПРОСТРАНСТВО" - в 12, "ПИРАТИХ ВЕКА" - в 14, "ИЗ РОССИИ С ЛЮБОВЬЮ" (АГЕНТ 007) - в 16, "ПЕРЕКЛЮЧАЯ КАНАЛЫ" - в 19, 30.

6 сентября. "ЧИП И ДЕЙЛ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ" (3 ч.) - в 10, "КОСМИЧЕСКИЕ ЯЙЦА" - в 12, "БОЛЬШОЙ ПЕРЕПОЛОХ В МАЛОМ КИТАЕ" - в 14, "ИЗУМРУДНЫЙ ЛЕС" - в 16, "КОВРА" - в 18, "ДРЯНЬ" - в 20.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Видеозал ФОК "НЕФТИНИК" (пр. Набережный, 5) предлагает вам следующие виды услуг: ежедневные сеансы, начало в 14, 16, 20 часов; просмотр свадебных и ритуальных видеопрограмм; запись видеокассет; прокат.

Видеозал работает ежедневно с 10 до 21 часа. Тел. 6-29-66.

ВСЕХ, КОМУ ЗА 25! Всех, кто желает спокойно провести вечер! Каждую пятницу в 20.00 ДК "СТРОИТЕЛЬ" приглашает в "НОЧНОЙ БАЛАГАН". Программа самая разнообразная и очень интересная!

КСК "ГЕОЛОГ" объявляет набор на платные курсы кройки и шитья и частично - вышивания. Запись у администратора.

Вниманию организаций и предприятий!

Внешнеэкономическая производственно-коммерческая фирма "СТРИМЭКС" ПРЕДЛАГАЕТ заинтересованным предприятиям и организациям мебель отечественного производства: тумбы, столы, кровати односпальные, кресла для отдыха.

Оплата по договорным ценам.

Поставка осуществляется в течение трех дней с момента оплаты покупателем. Обр.: ул. 30 лет Победы, 32; тел. 6-60-67, 6-62-06.

ФИЛИАЛ "ЮГРА" СП "ЛЕСИНВЕСТ ЛТД"

РЕАЛИЗУЕТ:

станки комбинированные деревообрабатывающие (выполняют работы: строгальные, распилювочные, сверлильно-пазовальные, сверлильные, фрезерование), многопильный (производит распилювку пиломатериала на бруски); бревнопильный, а также реализует емкости металлические (объем 25 куб. метров), кровати деревянные, тумбочки, двери металлические.

Приглашаем заинтересованных лиц для заключения договоров на 1992 год.

Филиал "Югра" СП "Лесинвест Лтд" предоставляет организациям города места в общежитиях п. Финский (стройбаза ГРЭС-2). Справки по тел. 7-11-66 или 7-11-89.

РАЗНОЕ

* 10-11 августа 1991 года былхищен трактор трелевочный ТДТ-55, инв. № 1617, на Лянторском месторождении (район КНС-13, принадлежащий МУ-6 треста Сургутнефтегаз-электромонтаж). Свидетелей преступления и лиц, которым известно местонахождение трактора, просят сообщить за вознаграждение по адресу: Сургут-22, промзона МУ-6; тел. 7-52-28 или 2-19-66 (после 19 часов).

НА РАБОТУ

В редакцию газеты "Сургутская трибуна" - срочно техническую (временно). Обр.: ул. Маяковского, 12а, 4 этаж.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

От всей души поздравляем дорогую Надежду Захаровну МИХЕЕВУ с днем рождения. Желаем, чтобы сердце ритмично стучало, чтобы годы замедлили бег, чтобы беды, тревоги отпали, а здоровья хватило на век.

С уважением друзья.

Кооператив "Ма-Вутам"

ПРОИЗВОДИТ пошив и ремонт изделий из овчины (материал заказчика). СДАЕТ в аренду автомашину: ЗИЛ-157, ЗИЛ-131, "Урал-375", "Татра-815", автобус КАвЗ, МАЗ-555.

МЕНЯЕМ КАвЗ-685 на МАЗ-584 седельный тягач, "Урал-4320" седельный тягач, ЗИЛ-157 — на ЗИЛ-130, МАЗ-555 или на любую легковую автомашину, водный транспорт. Возможны другие варианты. Обр.: ул. Московская, 55; тел. 2-23-04.

Глубоко благодарны коллективам Запсибэнергоспецмонтаж, стоматологической поликлиники №1 за участие в похоронах дорогого, любимого мужа, отца, дедушки КУБАТОВА Олега Ивановича. Жена, внучка.

«СТ»

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, редактор - 2-25-64, зам. редактора - 6-60-38, секретариат - 6-60-92.

приложение "Курьер" - 6-69-02,

ОТДЕЛЫ: сельской жизни - 7-56-06, экономики - 6-63-63,

культуры и науки - 2-97-68, транспорта - 2-95-41,

молодежной жизни - 7-56-05, фотоиллюстрации - 7-56-07,

промышленности - 7-56-04, спорта - 6-67-57, бухгалтерия - 2-99-96,

директор - 2-92-51, типографии - 2-92-89,

технолог - 2-52-08, отдел компьютерного набора и верстки - 7-56-02.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 7636.

Тираж 44877.

Объединение

"Международные контакты"

объявляет набор на трехмесячные курсы

"ИНТЕНСИВ"

по изучению английского, немецкого, французского языков, а также набор на детские курсы по изучению английского языка в течение года.

Возраст детей - от 6 до 16 лет. Начало занятий с 1 октября. За справками обращаться по тел. 3-82-24 или по адресу: ул. Островского, 16, комн. № 512, с 10 до 12 часов и с 15 до 17 часов.